

CALZADOS ERNESTO FERRER Nuevas y grandes rebajas de precios

El público, al acercarse á los escaparates y ver los precios, se convencerá de la verdadera rebaja

PARA "EL PUEBLO" CAMBÓ EN BARCELONA

La lengua y el alma

PORTUGAL Y ESPAÑA

Han coincidido en Barcelona Lerroux y Cambó, después de larga ausencia política, desde que en Enero de 1919 hablaron uno y otro en el teatro del Bosque, cuando la retirada de la Lliga, que se fué del Congreso por un discurso de Maura (presidente hace días de Cambó). Entonces, en Enero de 1919, fueron suspendidas en Barcelona las garantías constitucionales. ¿Le parece decente á Cambó que continúen en suspenso? No es decente, no es legal.

Lerroux ha ratificado sus ideas. Como nunca creí en la paparrucha de su tradición y de su monarquismo, carece, en este punto esencial, de interés su discurso. Hablamos de Cambó.

El adalid de la «Lliga» imita el proceder de aquel mal cómico que al ser silbado por el público, porqué representaba muy mal, prorrumpe en vivas al rey absoluto. El señor Cambó no representa mal. Imita al cómico de la conocida anécdota, porque al arremeterle en el Congreso por el feo negocio del Banco de Barcelona sale defendiendo la personalidad de Cataluña. Ha sido el tema de su discurso en Barcelona. Oigamos. Mientras el Estado español, ha dicho Cambó, no se cure de su unitarismo feroz, de su tradicional propensión centralizadora y absorbente y resuelva el problema catalán, será imposible que la Península sea un Estado compuesto (una federación) y en pie continuará hasta el pleito marroquí.

¿El diablo predicador? Admitamos el sermón, pero al predicador le tenemos que decir cuatro frases.

El y su «Lliga» son culpables de que el centralizador y unitario Estado no haya resuelto la cuestión catalana ni hecho más que agravar el problema marroquí. Cambó no ha sido traidor á España como dice el vulgo patriótico: ha sido traidor á la nacionalidad catalana.

En Madrid han estado invitados por la Residencia de estudiantes dos portugueses ilustres: el filósofo Leonardo Coimbra y el poeta Eugenio de Castro, y el señor Cambó ha dicho que mientras Madrid aplaudía los discursos que en portugués pronunciaban esos hombres, no deja que Cataluña se exprese en su lengua. Y de aquí deducía argumentos favorables á su tesis.

Madrid, no; una minoría de intelectuales (es decir de gente poco patriota, según el discurso que inspiró ó consintió el Gobierno, de que Cambó formaba parte) aplaudió á esos dos portugueses, sus discursos en lengua portuguesa hablados y los versos portugueses de Castro. Así es. Pero recuerde Cambó que un público madrileño aplaudió las obras del teatro catalán que en lengua catalana representó Borrás. En Barcelona (1888) fué donde se quiso obligar al barcelonés don Francisco P y Margall á que pronunciara en catalán el discurso de mantenedor de los Juegos Florales, y como lo pronunciara en castellano se enfadó Almirall, y marchándose del federalismo fundó el partido regionalista, antecesor de la «Lliga» y del nacionalismo.

En catalán se escribió aquel terrible y denigrante «Delateu!», en catalán se vitorea, adula y segunda al nuevo conde de España; en catalán se defiende la arbitrariedad criminal que deshonra á Cataluña, la hace indigna de su autonomía y envilece al Estado español, y en castellano pronunció Cambó aquel discurso abominable de Covadonga, patriótico y retórico andaluz y católico.

¿Respeto á la lengua! Bien. Pero el alma la idea, ¿no son nada? En catalán, en castellano, en el latín macarrónico de Silió, se para á Portugal y á la América hispana de España, discursos como los de Córdoba y Burgos, reales órdenes como la de la fiesta escolar, expedientes como el formado á la maestra de Lérida, cartas como la de Cambó al gobernador civil de Barcelona.

¿Y quién sino el señor Cambó era ministro de Hacienda cuando Silió dió su real orden de Febrero? «La Veu», por sí se

había prohibido un cartel electoral, estuvo á punto de libertar á Barcelona de Martínez Arido y Arlegui. No cayó esa breva, porque Cambó dió por carta explicaciones emolientes. ¿De qué vale para seducción de Portugal el respeto á las lenguas nacionales, si en ellas se acata un militarismo peor que el de Sidonio, un clericalismo tan imbécil como el que nos llevó á la catástrofe de Annual, no reparada, y ha soliviantado contra nosotros (véase Antonio Azpeitua) á los mahometanos? Para que la federación sea posible hace falta proclamar en Cataluña y en todas las regiones españolas la federación y la República. Al propósito de hacer de todas las naciones de la Península una federación se acerca Maciá, no Cambó, quien antes nos aleja de tan gran propósito. Sin República, imposible. Portugal recuerda lo que se tramó, y ha cogido en poder de monárquicos, de paivantes, armas de las fábricas nacionales. ¿No lo sabe Cambó? ¿Lo ha olvidado, también?

Por la federación se habría hecho más que perorando; sublevándose por la República, cuando Portugal proclamó la suya. En vez de cumplir un deber los malos pastores de Cataluña, han mostrado indiferencia por las formas de Gobierno, han servido á la monarquía, no al pueblo catalán, y con monjes, sacristanesas devociones, nos han apartado de Portugal, de América, de Europa y hasta del Rif.

¿No se ha entronizado el corazón de Jesús en Melilla? ¿No era ministro Cambó cuando la madre del rey regalaba á la iglesia de Nador un cuadro representando á Santiago degollando moros? ¿No era ministro Cambó cuando predicaba la guerra al infiel marroquí, el arzobispo de Zaragoza? ¿No era ministro Cambó cuando el padre Revilla realizaba con el corazón de Jesús y la bandera de España juegos de fanática prestidigitación? ¿Y no dejó Cambó, cuando ministro, que la gran campaña social afirmara la adhesión del rey á su obra?

Ahora nos sale Cambó en Barcelona con una teoría sobre el problema marroquí, que hubiera sido eficaz desarrollada en el banco azul en réplica al discurso del diputado catalanista señor Bastos. También del embrollo marroquí que agrava la clandestinidad, es culpable la Lliga, unitaria, centralizadora, apoyadora de aquello (monarquía, clericalismo, militarismo, caciquismo, ley del Talión, arbitrariedad criminal, injusticia) de que somos separatistas muchos, muchos españoles.

¿Libertad para hablar en catalán? Sí. Pero cuidado, señor Cambó, no se haga uso de esa libertad para gritar: «¡Viva Arlegui! ¡Viva Anido!» ó escribir el afrentoso «¡Delateu!» de 1909.

ROBERTO CASTROVIDO.
N. de la R.—Publicamos el anterior artículo con algún retraso por los motivos de que ayer dimos cuenta.

Distrito del Puerto

Conferencia en la Casa de la Democracia

El sábado, á las nueve de la noche, dará una conferencia en este centro don Vicente Marco Miranda, que desarrollará el tema «La Revolución rusa».

Dada la competencia del conferenciante y lo interesante del asunto, no dudamos se verá muy concurrido el amplio salón.

El acto es público.

En cuarta plana noticias de interés

La protesta contra el Alcalde

de real orden

CRONICA DE MADRID
AZZATI

Azzati era hoy en el Congreso la nota de la tarde. Nadie más respetuoso que él con los fueros parlamentarios. Como buen liberal, es un idólatra del Parlamento. Es la última muralla de contención que nos queda ó la última que le queda á nuestros enemigos de siempre. Pero, nadie más ajeno que Azzati á las mistificaciones retóricas, á las piruetas del Parlamento.

—¡Ahí está Azzati!—exclamaban los periodistas desde la tribuna.
—¿Ha venido Azzati?
—¿Qué ocurrirá?
Y ocurría que Azzati venía á cumplir un cariñoso mandato de su Valencia romántica y republicana. Ocurría que, triunfando sobre sus achaques físicos, estaba Azzati decidido á hacer la vida imposible al Gobierno, portador de un alcalde de real orden, cuyo nombramiento ha tenido de negro las libertades valencianas. Ocurría que iba á hablar desde un escaño la voz de una región atropellada por las ansias conservadoras de un Gobierno sin autoridad.

—¡Ahí está Azzati!
—¿Ha venido Azzati?
Y Azzati habló. El señor Sánchez Guerra, acababa de explicar la crisis. Cierva se había levantado para protestar contra el levantamiento de la suspensión de garantías. El ambiente del Congreso estaba tomando un tinte rídiculo.

Vimos á Azzati colocar su tarjeta en el escaño, como diciendo: «Soy diputado.» Le vimos interpelar al Gobierno con vehemencia extraordinaria, defenderse de las agudezas presidenciales del conde de Bugallal y de la habilidad malévola de una gran parte de la Cámara.

—Pero, ¿á qué viene Azzati?
—¿Qué quiere Azzati?
La actitud del diputado republicano era, realmente, gallarda. Tenía derecho á gritar y gritaba. Valencia, sobre todo. Pero, ¡viva España!

Los diputados comenzaban á hacerse cargo de la situación. Valencia tiene un Ayuntamiento netamente republicano. Nadie puede disputarle esta legítima representación. Valencia ha vivido durante mucho tiempo regida por un alcalde popular; es decir, regida por sí misma. Valencia ha podido decir con orgullo que era la primera ciudad liberal de España. Valencia, la republicana Valencia, ha ganado todas las elecciones, ha honrado el sufragio universal.

Cuando hasta Madrid caía vencido por la acción reaccionaria, Valencia recordaba que en España se podía hacer, una y mil veces, la revolución. Valencia vive á la cabeza de los pueblos democráticos; no tolera que se hable sólo de sus flores y de sus mujeres; exige, también, que se hable de su condición republicana. Hace poco, ha pasado, por la ciudad del Turia, Blasco Ibáñez, y ha dicho «¡Viva Valencia!» con los labios, y «¡Viva la República!», con el corazón. Y el Gobierno, que ha tenido en cuenta el incremento liberal de Valencia, ha intentado encerrar el Ayuntamiento en un cerco de poderío néscimo conservador. ¡Ah! Pero esto es muy difícil. Ese cerco, comenzará á cuartearse por el lado de su podredumbre, se derumbará con estrépito, será muy pronto, polvo y escombros. ¿Pues qué? ¿Ha perdido Valencia su abolengo en unas horas? ¿De dónde?, como dice ahora, con tan chulona frecuencia, el presidente del Consejo.

Azzati prepara sus papeles para mañana, hace obstrucción, protesta, increpa á la presidencia, que supone hasta dónde habrá de llevarle su razón y hace filigranas con la campanilla.

—¡Ha venido Azzati!
—¡Ahí está Azzati!
—¡Bienvenido, «ché», bienvenido!

ARTURO MORI.
4 Abril 1921.

El Ayuntamiento celebra sesión con cuatro concejales y el Alcalde de real orden

Como anunciamos, para ayer estaba convocado el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, con objeto de repetir la elección de tenientes de alcalde.

Por ser segunda convocatoria, la sesión había de celebrarse con el número de concejales que asistiese.

ACCIÓN REPUBLICANA

FEDERACION DE JUVENTUDES REPUBLICANAS

Se convoca á todos los delegados que forman el comité ejecutivo de esta Federación, para mañana, á las 9,30 de la noche, en su domicilio social, casino de El Pueblo (calle Espartero).—El presidente, Granero.

JUVENTUD UNION REPUBLICANA (Cerrajeros, 21)

Se convoca á los componentes de la junta directiva, para hoy, á las nueve y media de la noche, en el domicilio social.—El presidente.

Dijo que en la realidad española todo eran torres de marfil, en las que se encerraba el espíritu profesional, de tribu, de nuestros hombres.

«Estas torres de marfil—dijo—hacen posible la existencia de esos castillos del dolor que se llaman Mola y Montjuich.»

Señaló las diferencias entre los intelectuales rusos y los españoles y habló de una ideal fusión de los hombres espirituales, intelectuales y materiales en la obra humana de preparar un porvenir mejor.

El señor Estellés fué calorosamente aplaudido por la concurrencia, muy numerosa, que acudió al acto.

Los teatros

TEATRO ESLAVA

Estreno de 'La señorita Angeles'

Por apremios de espacio, que no por otra cosa, no publicamos ayer la información del estreno de esta obra celebrado en el teatro Eslava con asistencia de su autor don Pedro Muñoz Seca.

«La señorita Angeles», que fué el éxito mayor registrado en Madrid en la actual temporada teatral, no lo ha sido menor en Valencia.

El público, que llenaba el teatro, desde los primeros momentos entró de lleno en la obra, que es una verdadera filigrana.

Siempre creímos que Muñoz Seca no necesitaba recurrir al desquiciamiento de las frases, á las situaciones absurdas, al retrucano libre ni á todas las extrañas cosas que hicieron furor y que han originado la decadencia de nuestro teatro cómico.

Muñoz Seca, ya en «El ardido», dió una muestra de su valer como literato y dramaturgo.

«La señorita Angeles» es una obra delicada y fina, cuyo argumento se desenvuelve en un ambiente tal de honradez artística que subyuga desde los primeros momentos al espectador.

La protagonista es una mujer cuya existencia pasó por el duro trance de hacer mercadería de su cuerpo y habiendo sufrido una enfermedad los médicos le aconsejan marche á reponerse al campo.

Angeles se «entiende» con Paco San Martín y éste, que administra un cortijo de una noble familia, al que su dueño nunca visita, lleva á su «amiguita» al cortijo, donde la presenta en calidad de hermana.

El fondo sentimental y romántico que la mayor parte de las mujeres de cabaret y vida fácil llevan en el interior de su alma, se despierta ante la sencilla vida del campo, y la señorita Angeles es el consuelo de los afligidos, el hada protectora que vela sobre aquellas naturalezas ignorantes, á las que procura instruir y educar ganándose con ello, no sólo la admiración, sino el cariño de todos los aldeanos.

De repente surge lo imprevisto, lo que nunca llegó á sospechar Paco San Martín. En el cortijo se presentan la madre y los hermanos del dueño, uno de los cuales, que es capitán, va á pasar también la convalecencia de una herida sufrida en la campaña.

El conflicto sentimental comienza á plantearse.

El capitán Gonzalo se enamora perdidamente de la señorita Angeles y ésta corresponde á aquel amor puro y desinteresado tal vez el único que salió á su encuentro en la vida.

Pasa el tiempo y se agrava el conflicto porque Gonzalo quiere legalizar la situación, y entonces rompe Angeles el encanto de su sueño imposible y declara con toda franqueza quién es ella y de dónde vino.

El espectador sigue con ansiedad la trama de la obra, la lucha de sentimientos que se desencadena entre los actores de éste profundo drama íntimo.

Una de las escenas mejores de la obra, es entre los dos hermanos, Ernesto el cura, que defiende la moralidad de toda acción que nazca del corazón, pese á las conveniencias sociales, y Gonzalo, que se halla decidido á romper con todo, con tal de conseguir el amor de Angeles.

Y cuando Gonzalo cree conseguido su afán, cuando todos, hasta la misma condesa, acceden al casamiento que reivindicará el honor de Angeles, ésta huye no queriendo empuñar el nombre de su amor ni dar ocasión á que algún día pueda arrepentirse de la acción que pretende realizar.

«La señorita Angeles se sacrifica á sí misma, sepulta en el fondo de su pecho la máxima ilusión de su vida y abandona el cortijo con rumbo quién sabe hacia dónde. La vida la trajo y esta misma la lleva para hundirla quizá en las tenebrosidades de la muerte.

No es la obra equivocada en su argumento ni inverosímil. Cuanto acontece en «La señorita Angeles» es real; lo único, que semeja extraordinario es ese final, ese noble altruismo que hace del personaje de Angeles, no ya la mártir, sino la santa de ese amor que por ser tan puro renuncia hasta á la última esperanza de salvación por el objeto amado.

Don Pedro Muñoz Seca puede enorgullecerse del éxito conseguido. El público valenciano, que no prodiga la injusticia cuando de arte se trata, acogió su obra estrenada anteaño, no ya con satisfacción, sino con entusiasmo, y de ello tuvo una buena prueba el señor Muñoz Seca, que fué llamado á escena al final de todos los actos repetidas veces.

Cuando cayó el telón en el segundo acto, entre una ovación inenarrable, se adelantó al proscenio Muñoz Seca, y presa de gran emoción, dijo: «Que si á voluntad suya naciera otra vez, aunque fuese en un silo, naciera en esta bendita tierra valenciana donde tal agasajo recibe y donde pasa por uno de los momentos más felices de su vida.»

Tenemos la seguridad de que por muchos y clamorosos éxitos que haya conseguido durante su ya larga vida teatral el notable autor de «La venganza de Don Mendo», ninguno habrá que pueda compararse al obtenido en el teatro Eslava con «La señorita Angeles».

La interpretación que á la obra se dió merece capítulo especial.

A cargo de Pepe Ysbert corrió el personaje de «Ernesto», y con esto ya está dicho el efecto que en el cura de elevados sentimientos obtendría el eminente actor y director.

Se le llamó muy justamente á escena, así como á José Burguera, el bravo y romántico oficial.

Julia Delgado presentó una «Angeles» perfecta, sin perder ni por un solo momento el carácter del personaje, conmoviendo al público, tanto con sus ternuras al comenzar la obra como con sus aflicciones.

Un triunfo más fué la interpretación que al papel de «Frasquita» dió María Mayor, uno de los valores artísticos de la compañía Ysbert.

Diversas veces nos hemos ocupado con elogio del notable trabajo que realiza Carmen Nieto, una hermosa ingenua de gestos encantadores, á la que correspondió la interpretación del personaje cómico de «Milagritos», y en esta obra no ha de faltar nuestra más sincera alabanza, porque tenemos la seguridad de que Carmen Nieto posee un gran temperamento de actriz.

Se ovacionó á «Tiago» (señor Baranco), el anticlerical jornalero, y merecieron también los honores del proscenio, junto con los citados, Dolores Roig, Antonia Viroques y Pepita Serrano, así como los señores Trescolí, Cubas Sánchez y Rovira.

«La señorita Angeles», que es, como ya dijimos, la obra de la temporada, figurará mucho tiempo en el cartel y sus representaciones se contarán por llenos.—J. W.

La pena de la naranja

CARTA ABIERTA

Conclusión

Señor don José García Ros.

Muy señor mío: Me place sobremedera contestar su muy estimable carta inserta en «El Mercantil Valenciano» del día de ayer, siendo para mí verdadera satisfacción hacer resaltar que nuestras divergencias no llegaron á ser tales, puesto que venimos á una misma conclusión en la amargura que sufrimos; y, en efecto, estamos tan unidos en teoría y acaso en procedimientos, porque en las penas, los puntos de contacto, además de estar soldados fuertemente, se expresan con mayor vehemencia é impetuosidad que en las dichas y venturas.

Nuestro lema es: «La lucha titánica con los solapados enemigos de Madrid y los «congrados y chapuceros» industriales—como dice usted muy bien—que á falta de tecnicismo y adelantos para competir con la industria extranjera, aspiran al lucro desmedido.

Cataluña y sus satélites que actúan de agentes en la corte, son causa evidente de la verdadera ruina de este desgraciado país; de la legítima España, sufrida y callada, tan fácil de engañar con promesas y jaranas; ruina, sí, del solar del patrio suelo, convertido en ceniciento por los que, validos de su travesura, escalaron el poder y la influencia, y medrosos y azorados más tarde, miraron á esa Cataluña que, actuando de ceco, consiguió fácilmente produjese efecto sus amenazas de enano de la ventura.

Hoy los industriales catalanes están alarmados, porque si no prospera el arancel del hambre, no podrán seguir explotando á España con sus producciones malas, imperfectas y caras. En la Cámara Oficial de Industrias se han reunido los presidentes del Fomento del Trabajo Nacional (¡), Cámara de Comercio de Sabadell y de Tarrasa, Federaciones textiles de Cataluña y otros varios gremios de fabricantes, tomando medidas que han de perjudicar doblemente á todo el país, dándole á la agricultura el golpe de gracia y más tarde vendremos obligados á consumir sus producciones malas y costosas.

¿Qué les importa á esos señores se hundan las cosechas, principal fuente de riqueza de un país esencialmente agrícola por su suelo, por su clima, por el hábito de sus moradores, si esto ha de servir para continuar llenando sus cajas como vienen haciendo desde que empezó la maldita guerra?

Poniendo trabas al cultivo no puede haber verdadera riqueza, porque la tierra es la base y el principio de todo bienestar.

Compárese los millones que haya podido traer á España la cacarada industria y los que vienen por la exportación de la naranja, vino, arroz, cebolla, aceite y tantas otras cosechas, que á todas precisamente trata de perjudicar la inepta industria catalana que no puede competir con la extranjera, ni siquiera dentro de España.

Al consignar en su muy estimada carta que se allaná á mis consejos, me honra sobremedera; pero hay que advertir que no es que usted se allaná á mi criterio, sino que coincidimos y por ello debemos contribuir con todas nuestras fuerzas para la inmediata solución que tanto nos interesa ó sea que se firme el tratado comercial con Francia antes del día 10 del presente mes (estamos á cinco), según se prometió seriamente; pues de no ser así, irremisiblemente se pierde la naranja, probándose una vez más que en este desventurado país, no hay justicia; que en esta decadida nación, todo se prostituye; y aunque estamos á la altura de los más atrasados, queremos colonizar y civilizar á quienes, si no tienen cultura como la nuestra, poseen más instinto de conservación y se apresan á la defensa de sus ideales; con más fe y constancia; con mayor abnegación, porque encuentran apoyo en los de arriba y creen en ellos...

COOPERATIVA VALENCIANA DE ELECTRICIDAD

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta entidad, ha quedado abierta en sus oficinas la suscripción de acciones.

Con arreglo á lo dispuesto en la escritura de constitución, el capital de esta sociedad se formará por las aportaciones de los socios proporcionales al consumo de fluido solicitado.

Los consumidores actualmente adheridos, deberán formalizar su inscripción firmando la correspondiente pólixa.

Suscripciones y detalles en las Oficinas: MAR, 53

HORAS: De 10 á 1 y de 4 á 6

BA-TA-CLAN (Antes teatro Martí)

EL MUSIC-HALL DE MODA EN VALENCIA
Hoy, a las 3:30 tarde y 9:30 noche: Grandes y selectas sesiones de variedades, tomando parte 42 notables y bellas canzonetistas y bailarinas 42 -- 10 elegantes y hermosas tanguistas 40

Blanca de Oriente, Pepita la Cañi, Corbalán,
Enriqueta Font, Margarita Nelson, Paquita Rosa
y la sugestiva
ANA DE LIS
EXITO DEL DIA

Unica semana de actuación de
la compañía de opereta de
Ramón Peña
HOY JUEVES 6 DE ABRIL

A las 6 tarde y 10 noche: PROGRAMA MONSTRUO.
1.º La revista en dos actos y ocho cuadros

BLANCO Y NEGRO
Tomando parte toda la compañía. —Fastuoso decorado.—Lujoso vestuario.—Gran desfile de la Victoria
2.º La historietta cómica

PULMONIA DOBLE
Mañana viernes, la opereta en tres actos:
EL CAPRICHIO DE LAS DAMAS
EDEN (Barcas, 7)

Grandes sesiones de variedades y vodevil a las 3:45 tarde y 9:45 noche.
40 bellísimas artistas, 40.
Hoy, el grandioso vodevil
LAS MANIOBRAS DE VILLAFOGOSA

El mayor éxito de la temporada
Gran éxito de la bellísima estrella AMALIA ARANDIGA; la sugestiva CONDESITA ZOE, y la notable cantadora de aires regionales a gran voz MERCEDES ELIS.
Gran éxito de todas las rumbistas.
A la terminación del espectáculo, gran souper tango.

TEATRO REGÜES.
Hoy, a las 3:30 de la tarde: Ultima matiné de la temporada. Precios populares.
Los granujas :::: El teniente Florisel

A las 9:30 de la noche:
-- El cartujano --
Los amores de la Filo
El teniente Florisel

Mañana, beneficio del tenor cómico Pepe Alba con escogido programa.

Una circular del Capitán general

El Gobernador civil interino, don Félix Jarabo, ha recibido una circular del Capitán general señor Zabala, que dice lo siguiente:
«El alto comisario de España en Marruecos manifiesta que en la comandancia general de Melilla se reciben infinidad de instancias solicitando los haberes devengados por individuos desaparecidos o prisioneros con motivo de los sucesos ocurridos en aquel territorio en julio último, instancias que en su mayoría han de ser devueltas, por no ir acompañadas de los documentos justificativos de los derechos que concede el real decreto de 20 de Agosto y real orden de 30 de Septiembre del año próximo pasado (D. D. O. O. números 185 y 221); a fin de evitar los trámites y retrasos que esas devoluciones proporcionan con evidente perjuicio de los interesados, he dispuesto se observe lo siguiente:
1.º Las instancias que promuevan las espesas de hijos de jefes, oficiales y clases de tropa que se hallen en aquellas circunstancias, las dirigirá al comandante general de Melilla acompañadas de los mismos documentos que si solicitasen pensión, ajustándose a los formularios insertos a continuación de la real orden circular de 1.º de Junio de 1897 (C. L. número 136), substituyendo las certificaciones de defunción por las de prisioneros o desaparecidos.
2.º Si el derecho recae en los padres, por ser los causantes de estado soltero a virtud sin hijos, solicitarán previamente por instancia dirigida a mi autoridad se instruya la correspondiente información de pobreza, la que una vez terminada, le será entregada para que puedan acompañarla a la instancia que se expresa en el caso primero.
3.º Todas estas instancias las presentarán los recurrentes a la autoridad militar de su residencia, si la hubiere, y en caso contrario en la alcaldía, para su curso al gobernador militar de la provincia, quien a su vez la remitirá a la autoridad que vaya dirigida, procurando que estén debidamente documentadas las que vayan a África ó devolviéndolas si les faltase algún requisito.»

El estudio hecho del concepto fundamental de la Gramática...

El estudio hecho del concepto fundamental de la Gramática, de los accidentes del nombre, de la clasificación de las palabras, orden de exposición, etc., es un modelo acabado donde el vigor del razonamiento unido a la riqueza del lenguaje, nos hablan del hombre que sabe buscar la verdad en sus más altas abstracciones.
La conferencia del señor Martínez Román, a quien felicitamos desde estas columnas, es de las que merecen el aplauso unánime de cuantos se interesan por el desenvolvimiento de nuestra cultura.

Conferencia de D. José Manául

El sábado pasado dió en este casino el jurista don José Manául su anunciada conferencia sobre proteccionismo y libre comercio. El orador con frase clara y elocuentes conceptos, definió lo que es el libre comercio y el proteccionismo; dijo que el hombre viviendo en paz con sus semejantes, sin el reconocimiento de fronteras, emplea el libre comercio que es la libertad comercial de los pueblos y la ley natural, que establece la solidaridad humana. Si por el contrario, no vive en completa armonía entorpece la vida comercial y establece el proteccionismo, ley inhumana que dificulta el libre desenvolvimiento del comercio, haciendo la vida de los pueblos poco menos que imposible, pues las aduanas o peajes son las argollas que los gobiernos, con la falsa capa del proteccionismo, asfixian al consumidor, que es el que paga las gabelas en ellas establecidas. Además, el proteccionismo es pernicioso, absurdo é inhumano, porque aparte encarecer el consumo, fomenta el contrabando, el agio y el favoritismo. Por ello, debemos hacer ambiente para que se establezca el libre comercio, para hacer que la fraternidad universal sea un hecho y se eviten luchas cruentas que commuevan al mundo como la que desgraciadamente no hace mucho hemos presenciado; pues la conflagración europea no ha sido más que

Conferencia de pedagogía

Ayer dió en el aula número 10 de esta Universidad Literaria, el alumno don Francisco Martínez Román, su anunciada conferencia acerca del tema «El lenguaje y su enseñanza en la escuela. Debe depurarse el contenido gramatical del Epítome de la Real Academia?»
Tras breve introducción, en la cual definió el alcance y significación que el asunto daba a su conferencia, presentó en términos precisos, el concepto del lenguaje, haciendo un detenido análisis crítico de las teorías de De Bonald, Epicuro y Humboldt, e inclinándose finalmente por la teoría de la invención humana del lenguaje.
Estudió después la evolución de éste en

una guerra de tarifas que ha costado mucha sangre y que ha ocasionado muchos más miles de vidas; pues las víctimas causadas por la tuberculosis, pauperismo, anemias y otras plagas que no son del caso claro, son hijas legítimas del proteccionismo que sitta de hambre a los pueblos.
Las últimas palabras del orador fueron interrumpidas por aplausos de la concurrencia que llenaba por completo el amplio salón de Fraternidad.

ECOS
Manifestaciones del Gobernador

El Gobernador accidental, señor Jarabo, nos manifestó anoche que había sido autorizada la reapertura de la sociedad obrera de Villamarchante El Porvenir del Obrero, asunto del que se ha ocupado EL PUEBLO pidiendo el cumplimiento de la ley.
También nos dijo el señor Jarabo haber recibido un extenso telegrama del director general de Orden público disponiendo que a partir de la próxima corrida de toros se provea la empresa del circo taurino de unas telas de arpillera con unos plomos a los extremos para cubrir los caballos que queden en la arena, durante la lidia, hasta el arastre.
El señor Jarabo ha citado a la empresa para esta mañana, a las once, con objeto de comunicarle la orden indicada.
Añadió el Gobernador, acerca de las subvenciones, que continuaba el reposo en todos los artículos, y la imposición de multas a los que adulteran la leche.
Como ha tenido noticia de que en algunos círculos se hace partida, ha dado órdenes terminantes para impedirlo y castigar a los infractores si los hay.
Por la mañana recibió el Gobernador a una comisión de barberos, manifestándole que los patronos no cumplían el reglamento que dictó el señor Calvo Sotelo, y que una vez alejado éste del cargo, volvían a plantear el asunto.
El señor Jarabo prometió intervenir en la cuestión para zanjarla definitivamente.

TIRO DE PICHÓN
Bellver, vencedor del Gran Premio

Quienes creyeran que el joven tirador valenciano Eduardo Bellver, había llegado a su apogeo, y a partir de este momento había de iniciarse en él la decadencia, han sufrido gran equivocación. Eduardo Bellver es un tirador formidable a brazo, a caja y en el monte.
A brazo, no hay quien le iguale; a caja, se impone y triunfa por encima de los escogidos, y en el monte no le siguen todos y difícilmente se encuentra quien se coloque a su lado.
La tirada del Gran Premio en el tiro de pichón, ha sido una demostración de la formidable actuación de Eduardo Bellver.
Se habían de matar 21 palomos, y poco a poco fueron haciendo ceros los grandes tiradores que con el joven Bellver alternaban, y si seguro estuvo cuando el equipo valenciano venció al equipo catalán, en el que figuraban los mejores tiradores de Cataluña, más seguro ha estado Bellver tirando el Gran Premio. Poco importó la dureza del viento; poco ha influido que los pichones salieran bravos; la escopeta de Eduardo Bellver lo mataba todo. El tirador valenciano ha muerto 21 palomos de 21 tiros.
La tirada, la grandeza de la hazaña corresponde y es digna de la categoría del Gran Premio.
Nuestra felicitación más viva y entusiasta al tirador Bellver, que es de los tiradores valencianos el que más tiempo conserva sus enormes facultades y con más persistencia anota en su carnet mayor número de victorias.

El convento de Béthune

Que entre otras interesantes escenas, contenga la entrevista de Artagnan con la reina, que recibe el recuerdo póstumo del duque de Buckingham; envenenamiento de Mad. Bonacieux y nueva huida de Milady.
Completarán la sesión otras novedades, formando un grandioso programa.
PRECIOS DE COSTUMBRE
Finalizando ya la proyección de la sensacional película LOS FRES MOSQUETEROS, la empresa tiene en preparación verdaderos acontecimientos cinematográficos, entre ellos

EL 93 DE FRANCIA

De la inmortal obra de VICTOR HUGO, producción GALLO DE ORO, marca Pathé.

THE LAXO

Es la salvación de las familias

Clínica dental
Profesores especialistas.-Sucesores de D. José Rey

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.
PRECIOS ECONOMICOS
HORAS DE CONSULTA
De 9 a 1 y de 3 a 6.-Los domingos, sólo de 9 a 1

Barcas, 3 (encima del horno del Puig). -- Valencia
Entrada por la calle de Moratín

LUBRIFICANTES "VICTORY"
Los preferidos por el público inteligente
Grasa para carruajes
Apartado 614, Barcelona, y en Cabañal-Valencia, Angeles, 74, 1.º

LÍRICO Cine Sorolla
Programa para hoy
Extraordinario éxito de la interesante película, titulada
LA VERDAD OCULTA
Grandioso drama en cinco partes
Terminará la sesión, con la película cómica, en dos partes
Instituto de belleza
Mañana viernes, estreno:
Cómo castiga el amor
En breve:
Francesca Bertini

La carta fatal
titulada
La pasión del juego
Ultimo día
3.º Estreno extraordinario, programa excepcional VERDAQUER, presenta a la gentil
PERLA BLANCA
en la hermosa comedia de HENRI BERNSTEIN
EL LADRÓN
Presentada con fastuosidad extremada
La más celebrada creación de la célebre «Star» americana.
4.º Estreno de la preciosa cómica
Lechuguina, no quiere a Perrete
Por la genial ALICE
Lunes (a petición), la genial visión artístico-religiosa
CHRISTUS
Muy pronto, GAUMONT-PAX, presentará en el Lirico, como estreno en España
La huerfanita
Del mismo autor y por los intérpretes de
Las dos niñas de París

Salón Novedades
PROGRAMA PARA HOY
En todas las sesiones:
Grandioso éxito
Llágrimas de una femella
y
¡Fora baix!
SALÓN DE MODA
Perfumado con productos GUIDOR
Hoy, excepcional programa, todos estroños, hay
Undécimo capítulo de la colosal película
LOS TRES MOSQUETEROS
Cuyo subtítulo es
El convento de Béthune

El convento de Béthune
Que entre otras interesantes escenas, contenga la entrevista de Artagnan con la reina, que recibe el recuerdo póstumo del duque de Buckingham; envenenamiento de Mad. Bonacieux y nueva huida de Milady.
Completarán la sesión otras novedades, formando un grandioso programa.
PRECIOS DE COSTUMBRE
Finalizando ya la proyección de la sensacional película LOS FRES MOSQUETEROS, la empresa tiene en preparación verdaderos acontecimientos cinematográficos, entre ellos

EL 93 DE FRANCIA
De la inmortal obra de VICTOR HUGO, producción GALLO DE ORO, marca Pathé.

THE LAXO
Es la salvación de las familias

Preservativos
La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 164, entrada muy reservada por la escalerilla.

PURGACIONES
El remedio más eficaz de los cólicos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritaciones, gola militar, etc.; es la inyección antiséptica Valentin Palacios.
Farmacia de Valentin Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Calenturas rebeldes
producidas por los catarros gástricos, tifoicos, tífus, paratífus y malfestas, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Bellver y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.
Medicación por el intestino en enemata (lavativas).
De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle Sagunto, 67, y Querrera, 54.

Espectáculos
TEATRO APOLO.
Compañía Ramón Peña. -- A las 6 y a las 10: Blanco y Negro y Pulmonia doble.
TEATRO RUZAFÁ.
A las 6: El número 15. -- A las 9:15: El número 15 y Las musas latinas.
TEATRO ESLAVA.
A las 6 y a las 10: La señorita Angeles.
TEATRO REGÜES.
A las 5:30: Los granujas y El teniente Florisel. -- A las 9:30: El cartujano, Los amores de la Filo y El teniente Florisel.
CINE SOROLLA.
De 4:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine.
TEATRO LIRICO.
A las 4:30 a 12:30: Gran sesión de cine. Todos los días estrenos.
BA-TA-CLAN (antes teatro Martí).
A las 3:30 y 9:30: Temporada de variedades.
CINE MODERNO.
De 4:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine.
EDEN CONCERT (Barcas, 7).
A las 3:15 y 9:45: Grandes sesiones de variedades y vodevil. -- Entradas por consumación.
CINEMA GINER (Pilar, 5 y 7).
De 4:30 a 12:30: Gran sesión de cine. -- Todos los días películas de las mejores marcas.

CRIDAD A VUESTROS HIJOS FUERTES
Para ello no hay como que los erie la madre, si tiene buena leche. Pero si no tiene esas condiciones, no hay más que una solución acertada:
CRIARLOS CON GLAXO

EL GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, y pueden tomarlo los niños como único alimento desde que nacen, y se crían maravillosamente. -- Si la madre no tiene bastante leche, puede ayudar a criar al niño con GLAXO, y ella misma conservará y aumentará su leche, si media hora antes de dar el pecho al niño se toma un vaso de GLAXO. Tanto el niño como la madre, si también toma el GLAXO, notan rápidamente los efectos benéficos de dicho alimento.
¡ÚSESE EL BIBERÓN GLAXO, CON TODOS LOS ADELANTOS CIENTÍFICOS.
EL GLAXO ES ADMIRABLE COMO ALIMENTO DE ANCIANOS Y ENFERMOS,
Importadores exclusivos para España, Gibraltar, Portugal y Marruecos: SEBASTIÁN TAULER Y COMPAÑÍA, MONTERA, 18, MADRID. Representante en Valencia: RAFAEL GALLEN, Elxarch, 14.

Diputación provincial

Sesión de ayer

Presidió don Modesto Jiménez de Bontrosa, quien declaró abierta la sesión a las doce y media.

Se discuten los asuntos siguientes: y que se refieren a los asuntos siguientes: Recurso de don Enrique García Hernández contra las listas de vocales asociados de Reformas por el Ayuntamiento de Jaraafuel.

Se discuten los asuntos siguientes: y que se refieren a los asuntos siguientes: Recurso de don Enrique García Hernández contra las listas de vocales asociados de Reformas por el Ayuntamiento de Jaraafuel.

Se discuten los asuntos siguientes: y que se refieren a los asuntos siguientes: Recurso de don Enrique García Hernández contra las listas de vocales asociados de Reformas por el Ayuntamiento de Jaraafuel.

Se discuten los asuntos siguientes: y que se refieren a los asuntos siguientes: Recurso de don Enrique García Hernández contra las listas de vocales asociados de Reformas por el Ayuntamiento de Jaraafuel.

Se discuten los asuntos siguientes: y que se refieren a los asuntos siguientes: Recurso de don Enrique García Hernández contra las listas de vocales asociados de Reformas por el Ayuntamiento de Jaraafuel.

Se discuten los asuntos siguientes: y que se refieren a los asuntos siguientes: Recurso de don Enrique García Hernández contra las listas de vocales asociados de Reformas por el Ayuntamiento de Jaraafuel.

Se discuten los asuntos siguientes: y que se refieren a los asuntos siguientes: Recurso de don Enrique García Hernández contra las listas de vocales asociados de Reformas por el Ayuntamiento de Jaraafuel.

Se discuten los asuntos siguientes: y que se refieren a los asuntos siguientes: Recurso de don Enrique García Hernández contra las listas de vocales asociados de Reformas por el Ayuntamiento de Jaraafuel.

Se discuten los asuntos siguientes: y que se refieren a los asuntos siguientes: Recurso de don Enrique García Hernández contra las listas de vocales asociados de Reformas por el Ayuntamiento de Jaraafuel.

Se discuten los asuntos siguientes: y que se refieren a los asuntos siguientes: Recurso de don Enrique García Hernández contra las listas de vocales asociados de Reformas por el Ayuntamiento de Jaraafuel.

Se discuten los asuntos siguientes: y que se refieren a los asuntos siguientes: Recurso de don Enrique García Hernández contra las listas de vocales asociados de Reformas por el Ayuntamiento de Jaraafuel.

Se discuten los asuntos siguientes: y que se refieren a los asuntos siguientes: Recurso de don Enrique García Hernández contra las listas de vocales asociados de Reformas por el Ayuntamiento de Jaraafuel.

Se discuten los asuntos siguientes: y que se refieren a los asuntos siguientes: Recurso de don Enrique García Hernández contra las listas de vocales asociados de Reformas por el Ayuntamiento de Jaraafuel.

Se discuten los asuntos siguientes: y que se refieren a los asuntos siguientes: Recurso de don Enrique García Hernández contra las listas de vocales asociados de Reformas por el Ayuntamiento de Jaraafuel.

Se discuten los asuntos siguientes: y que se refieren a los asuntos siguientes: Recurso de don Enrique García Hernández contra las listas de vocales asociados de Reformas por el Ayuntamiento de Jaraafuel.

Se discuten los asuntos siguientes: y que se refieren a los asuntos siguientes: Recurso de don Enrique García Hernández contra las listas de vocales asociados de Reformas por el Ayuntamiento de Jaraafuel.

Se discuten los asuntos siguientes: y que se refieren a los asuntos siguientes: Recurso de don Enrique García Hernández contra las listas de vocales asociados de Reformas por el Ayuntamiento de Jaraafuel.

Se discuten los asuntos siguientes: y que se refieren a los asuntos siguientes: Recurso de don Enrique García Hernández contra las listas de vocales asociados de Reformas por el Ayuntamiento de Jaraafuel.

Se discuten los asuntos siguientes: y que se refieren a los asuntos siguientes: Recurso de don Enrique García Hernández contra las listas de vocales asociados de Reformas por el Ayuntamiento de Jaraafuel.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

Table with exchange rates for Paris, London, and Madrid.

De Barcelona

Como acto de desagravio por lo ocurrido en el banquete de la Cámara Urbana al señor Masó, la Lliga le obsequiará con una comida.

Se ha presentado una denuncia contra la agencia ejecutiva del arbitrio sobre inquilinato, por allanamiento de morada, coacción y amenazas.

Ha sido traído, procedente de San Sebastián, el cadáver del capitán de ingenieros don José Irujo, que falleció en el castillo de la Mota víctima de su deber.

Han presidido el duelo las autoridades y el marqués de Alella, primo del finado.

El general Primo de Rivera ha visitado el castillo de Montjuich.

Una representación de la Junta de la nobleza catalana ha visitado al marqués de Alella, felicitándole por su nombramiento de alcalde.

En representación de la Asociación de la Prensa se ha felicitado al señor Pérez Carrasco, invitándole a un banquete que le ofrece dicha Asociación.

Disposiciones oficiales

La firma de Guerra ha sido la siguiente: Disponiendo que el general de brigada don Francisco Gómez cese en el mando de la comandancia de ingenieros de la primera región, por pase a la primera reserva del general de brigada don Isidoro de la Peña.

Ascendiendo a general de brigada al coronel de ingenieros don Antonio Mayendia.

Nombrando comandante general de ingenieros de la primera región a don Rafael Moreno.

Idem de la sexta a don José Madrid.

Idem de la octava a don Antonio Mayendia.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada don Carlos Ocegaya, y al de división don Francisco Cayuela.

Concediendo el mando del regimiento de África al coronel don Alfredo Corona.

Los ascensos del presente mes son: Infantería: Cuatro tenientes coroneles; cinco comandantes; seis capitanes y 18 tenientes.

Artillería: Dos tenientes coroneles; dos comandantes; dos capitanes y un teniente.

Ingenieros: Un comandante y un capitán.

Guardia civil: Un teniente coronel; dos comandantes; dos capitanes; tres tenientes; siete alféreces y ocho sargentos. Ingresan tres tenientes.

Carabineros: Un teniente; un alférez y tres sargentos.

Intendencia: Un teniente coronel; un comandante; ocho capitanes; tres tenientes.

Santidad: Un comandante y un capitán.

Equitación militar: Un profesor primero y un segundo.

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta las siguientes:

Circular disponiendo a los fines del indulto de Viernes Santo que todas las regiones militares en las que hubiera causas en las que haya recaído pena de muerte las remitan al Consejo Supremo de Guerra para ser debidamente informadas con antelación a dicha fecha.

Rumor desmentido

Hoy ha circulado la versión de que una alta autoridad había sido objeto de un atentado al salir de capitania general.

LAS CORTES CONGRESO

Preside el señor Bugallal, que abre la sesión a las tres y media de la tarde.

En el banco azul toman asiento los señores Piniés, Bergamín y Argüelles.

El señor Iglesias (don Emiliano) pide que se reintegren a Barcelona los cinco únicos detenidos que quedan en el castillo de la Mola.

El señor Piniés ofrece enterarse del asunto. El señor Iglesias (don Emiliano) dice que los cinco detenidos del castillo de la Mola no han sido por un capricho del señor Martínez Anido.

Rectifica el ministro prometiendo obrar en justicia.

El duque de San Fernando de Quiroga se dirige al ministro de Fomento, formulando un ruego acerca de la extinción de la langosta.

El señor Argüelles promete tenerlo en cuenta y dice que aprovecha la ocasión para manifestar al diputado señor Piniés que han sido colocadas unas grúas en el puerto de Marín (Pontevedra).

El señor Náchter pide al ministro de la Gobernación que por las autoridades de Granada se permita el reintegro a sus hogares de dos deportados.

El señor Albó se ocupa del nombramiento de jueces en Lérida.

El señor Beltrán (don Adolfo) reproduce el ruego acerca del ferrocarril directo de Valencia a Madrid.

Anuncia una interpelación sobre la prima a la producción levantina.

El señor Torras pregunta a cuánto asciende la cantidad avalada por el Estado al Banco de Barcelona.

Pide que se adopten las oportunas medidas para garantizar su reintegro al Tesoro.

El señor Bergamín manifiesta que la cantidad avalada a diferentes entidades bancarias asciende a 97 millones.

El señor Cambó rectifica una afirmación del señor Torras acerca del derecho de intervenir en el reintegro al Tesoro.

El señor Torras pide que en lo sucesivo no se concedan otros avales.

Le contesta el señor Bas, por la comisión. Interviene el señor Cambó, asegurando que el proyecto arancelario presentado por el anterior Gobierno es el más conveniente para España.

Considera injustificada la retirada de la Junta del representante agrario.

Y añade: «El Consejo de ministros dedicó varias reuniones para estudiar el Arancel.

Asesorados por técnicos se pudo examinar la mayoría de partidas.

Logramos comprobar la forma cómo habían hecho las valoraciones los técnicos de Aduanas.

Una labor de concordia presidió el término de la obra.

Conservamos como recuerdo, la satisfacción íntima de no haber traicionado los dictados de conciencia.

En el ministerio de Hacienda existen antecedentes que revelan nuestros buenos propósitos sobre los tratados de comercio.

Nunca nuestra obra puede tacharse de impremeditada.

Analiza el proyecto desde el punto de vista de valoraciones.

Afirma que éstas tienen tal movilidad, que no puede basarse sobre ellas ninguna tarifa igualitaria homogénea, a menos que el Arancel contuviese quince mil partidas, cosa imposible.

Opina que el régimen impuesto por el nuevo plan económico es moderado, insuficientemente proteccionista.

Baraja el orador muchas cifras para deducir que el Arancel no perjudica a la producción nacional.

El Gobierno no siente preferencia por ninguna fórmula.

Si la Cámara considerase que la propuesta no es viable, puede indicar otra.

Habla de nuevo el señor Cambó. Estima procedente que el Gobierno, haciendo uso de la autorización ya concedida, debe acordar los medios que precise.

Después podría dar cuenta a la Cámara de aquéllos.

Le contesta Bergamín. Dice que lo que desea Cambó, en verdad, es sencillamente que el Gobierno, haciendo uso de subterfugios legales, oculte a las Cortes lo que debe ser privativo de ellas.

Cambó: Insisto en que no hay falsedades. Los tratados de comercio que se conciertan ahora en condiciones de tiempo, hacen imposible someter la cuestión a las Cortes.

Además, en el preámbulo del proyecto se faculta a los gobiernos para usar de autorizaciones sin intervención del Parlamento.

Beltrán habla brevemente siendo interrumpido por Pedregal, Prieto, y Cambó.

Léase varias enmiendas. Canals apoya un voto particular a la totalidad del dictamen.

Hace Bergamín algunas observaciones quedando pendiente de votación para mañana.

Apruébanse definitivamente varios dictámenes y levántase la sesión a las 9,30.

SENADO

Comienza la sesión a las cuatro menos veinte presidiendo el señor Sánchez-Toca.

En el banco de los ministros los de Guerra, Instrucción y Justicia, y más tarde el presidente.

El señor Izquierdo solicita algunas aclaraciones acerca de las instrucciones dadas por el Gobierno a los delegados para la Conferencia de Génova.

Solicita también explicaciones acerca del problema de Marruecos.

El señor Sánchez Guerra afirma que no puede hacer públicas las instrucciones transmitidas a los delegados en la Conferencia de Génova.

Respecto al problema de Marruecos declara que mejora sensiblemente.

El señor Ubierna anuncia una interpelación acerca de la reforma de la ley de Enjuiciamiento civil.

El ministro la acepta.

El marqués de Heredia pregunta cuándo serán traídos a la Cámara los documentos pedidos por el señor Ubierna.

El señor Pulido se ocupa de la epidemia tífica, y elogia la labor del señor Ferrán.

Pide que el Gobierno recompense al sabio médico.

Añade que así lo pedirá esta noche en la reunión del Consejo de Protección a la Infancia.

El señor Sánchez Guerra dice que el Gobierno se halla dispuesto a recompensarle Orden del día.

Organización del Consejo de Instrucción pública.

Posada confía en que la ausencia de Silió del Gobierno servirá para deshacer los errores cometidos.

Censura la actual reorganización. Opina que el Consejo debe de ser eminentemente representativo, teniendo mayor representación los maestros de escuela.

Contéstale Goicoechea, defendiendo la obra de Silió.

No cree que el Consejo de Instrucción deba ser una Asamblea deliberante.

Royo Villanova quiere hacer constar que la reorganización del Consejo de Instrucción pública fíjese en forma violenta y sobre ello protesta.

«El decreto—añade—no puede tener efectividad hasta que se haga una revisión detenida.

La tendencia del ministro saliente era reaccionaria y agresiva para la unidad de la patria, porque aspira a descentralizar la enseñanza y fomentar maestros separatistas.»

La campaña en Marruecos

Sigue el cañoneo de Alhucemas

El Peñón, incomunicado

Acorazado en peligro Casablanca.—Ha fondeado el acorazado «Edgar Quinés».

Corrió un formidable temporalazo. Las olas, temibles, pavorosas, barrían la cubierta.

Arastaron parte de la obra muerta del buque.

El temporal, sobre todo en el golfo de Gascuña, hizo temer por la suerte del buque.

A bordo de éste, viaja el presidente de la República, Millerand, quien dió pruebas de pasmosa sangre fría.

Apenas ancló el barco, desembarcó, trasladándose a pie a la Residencia general, donde recibió las visitas de las autoridades moras.

Luego se celebró un banquete.

Aumenta considerablemente el cañoneo de los moros

Noticias de Melilla dan cuenta de que el bombardeo de los moros ha adquirido inusitada violencia.

Los proyectiles han causado enormes destrozos en las defensas del Peñón.

Muchos edificios también han sufrido los deplorables efectos de la artillería moruna.

El Peñón está completamente incomunicado.

Detalles de un combate

Melilla.—Testigos presenciales del combate del último miércoles refieren un episodio ocurrido a unos camilleros de Sanidad.

Durante la retirada del batallón de Galicia, que sostenía un fuego intensísimo, el enemigo hostilizaba desde corta distancia la ambulancia de Sanidad militar del de Sevilla, que retiraba bajas en la línea de fuego.

Un grupo de camilleros fué sorprendido por el enemigo y se portó como fieras, en plena retirada.

La policía indígena acudió en auxilio de los camilleros.

Occupación de posiciones

Melilla.—Han volado algunos aparatos sobre Alhucemas, cuya procedencia se ignora.

Al llegar los aparatos se produjo gran pánico en el enemigo, cesando el bombardeo sobre la plaza.

Poco después de llegar a Alhucemas desaparecieron los aparatos.

Ayer mañana salió de Batel la columna del general Cabanellas, dirigiéndose a Anto.

Formaban en la vanguardia fuerzas de policía indígena y regulares.

Se establecieron dos puestos de policía. Mientras se realizaban los trabajos de fortificación se envió un convoy formado por camellos.

El enemigo fué duramente castigado. Nuestras fuerzas regresaron a Batel sin novedad.

Nuestros barcos emplean los reflectores para que el enemigo no realice fechorías durante la noche.

El general Berenguer

Málaga.—Llegó el general Berenguer, embarcando en el «Giralda».

Se ignora cuándo zarpará dicho buque, por consecuencia del temporal reinante.

El propósito del general es desembarcar en Alhucemas, conferenciando con el jefe de la escuadra.

Los prisioneros

Melilla.—Se han recibido nuevas confidencias respecto a los prisioneros, que aseguran están internados en la cabila de Bocoya, cuyo punto medio dista iguales kilómetros de Axdir que de Gomara.

Tales confidencias tienen posibilidad de crédito porque igual afirman otras que ha recibido el coronel Castro Girona.

Bromita a un alcalde

Logroño.—En el pueblo Calahorra los mozos salieron de ronda.

Tras el rasguo de las guitarras, saltó una copla dirigida al alcalde.

Se sucedió el canto agresivo para la primera autoridad local.

Esta, inopinadamente se presentó, amonestando a los mozos.

La réplica fué a garrotazos, dejando maltrato al alcalde.

Luego lo ataron a un árbol y empezaron un baile en derredor.

Después de bastante tiempo un vecino soltó al alcalde.

Este buscó a los mozos y al encontrarlos empezó a tiros con ellos.

La guardia civil capturó a algunos de los bromistas.

El Tratado comercial con Francia.

Las negociaciones comerciales con Francia parece que nuevamente atraviesan un momento crítico.

Otra vez vuelve a hablarse de ruptura y hasta se indica que pudieran dar ocasión a ella los vinos argelinos.

Con todo se espera pueda llegarse a un convenio que beneficie a España.

La cuestión de la naranja

Ayer acudieron a la Diputación provincial numerosos cosecheros y comerciantes de Alhucemas, expresando al presidente la necesidad de adoptar resoluciones de momento que garanticen la solución del problema naranjero.

En consecuencia, el señor Jiménez de Bontrosa ha dispuesto convocar para mañana a una Asamblea a cuantos se consideren interesados en el asunto.

Se celebrará la Asamblea a las tres de la tarde, en los salones de la Diputación, y las resoluciones que se adopten serán válidas, sea cual fuere el número de personas que a ella asista.

Inmediatamente el señor Jiménez de Bontrosa ha teleografiado a los parlamentarios valencianos, rogándoles asistan a la mencionada Asamblea.

Asimismo ha dirigido el siguiente telegrama al ministro de Estado:

«El telegrama recibido en el que me dice tendrá presente nuestras peticiones no satisface las aspiraciones del país, que está infeliz porque pasan días sin firmar la Inteligencia con Francia y la naranja se pierde.»

El presidente de la Diputación nos remite para su publicación la siguiente nota:

«Para tratar del asunto de la exportación de la naranja y accediendo a petición formulada por agricultores y exportadores, el presidente de la Diputación convoca por nuestro conducto a todo el que quiera asistir a una Asamblea que se celebrará mañana, a las tres de la tarde, en el salón de sesiones de la Diputación.

Para dicha Asamblea no se hacen invitaciones especiales.»

Farmacias de guardia

que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día.

CUARTO TURNO Don Aurelio Gamir.—San Fernando, 34. Don Fernando Celaya.—Torno de San Cristóbal, 6. Don Claudio Martí.—Pascual y Genís, 15. Don Jaime Frigois.—Germanías, 11. Don Rafael Couchoud.—San Vicente, 149. Don Adolfo Costa.—Maldonado, 26. Don Rafael Barral, Alta, 32.

POBLADOS MARITIMOS

Don Leopoldo Ciarana, Avenida Aliados, Don Ricardo Morales, José Benlliure, 133, número 277.

HERNIADOS

YO HE SIDO CURADO EN TRES MESES

Señor don Celestino Bonilla, especialista heridológico calle del Doctor Romagosa, número 16 (antes Empedrado de las Barcas), Valencia.

Muy señor mío: Después de haber sido martirizado y explotado por parásitos nacionales y extranjeros, sin encontrar mejoría alguna, hoy hace tres meses tuve la suerte de visitar su clínica, y con su infalible método he logrado curarme en tres meses, lo que en un principio dudaba; pero hoy con gran alegría he visto la realidad, y que estoy dispuesto a demostrar a todo herniado, y autorizándole a la vez para que haga pública esta carta como más crea conveniente.

Mi gratias y sabe le queda agradecido este su afectísimo seguro servidor que estrecha su mano,

ISIDRO PUCHOL. Su casa: calle del Pozo, núm. 20, Puzol.

De una explosión

Rabat.—Sigue sin conocerse las causas que motivaron la explosión ocurrida en el parque de artillería de Kentra.

A consecuencia de ella se rompieron la mayor parte de los cristales de la población, quedando algunas casas agrietadas.

El número de heridos es grande.

Concentración liberal

El interés político del día de hoy ha girado alrededor de la asamblea que han celebrado en el Senado los demócratas, alistas y reformistas estableciendo y reafirmando la concentración liberal, nombrando jefe de la misma al señor García Prieto.

Todos los grupos que existen en la actualidad concurrirán con sus respectivos jefes.

Al señor Sánchez Guerra se le notifica la concentración y que ésta le prestará su más incondicional apoyo.

Se considera indiscutible que cuando cese el actual Gobierno pasará al poder la concentración liberal.

Parte oficial

Tetuán.—Comunica el general interinamente encargado del despacho del alto comisario, que no ha ocurrido ninguna novedad digna de mención en toda la zona de Protectorado.

Abd-el-Krim pide ayuda contra los cristianos

Melilla.—La columna del general Cabanellas ocupó la posición de Ich-Anag, con objeto de proteger el camino de Batel a Dar Driou.

Las tropas rebasaron el objetivo, contentando al enemigo.

En el campo quedaron diez cadáveres moros.

Cogimos 19 prisioneros, de ellos nueve mujeres, y 200 cabezas de ganado.

En Alhucemas no ocurrió novedad.

Siguieron los disparos contra el Peñón. A causa del temporal ha suspendido su salida el vapor correa.

Abd-el-Krim pide ayuda contra los cristianos

Melilla.—Se sabe que Abd el Krim ha enviado emisarios a todos los pueblos de raza musulmana pidiéndoles ayuda contra los cristianos españoles, indicándoles la conveniencia de declarar en todo el mundo la guerra santa para que vuelva a triunfar la civilización mahometana.

Mientras recorren Oriente sus emisarios, en todo el Protectorado ha activado Abd el Krim la propaganda nacionalista predicando la guerra santa contra España en todos los zocos y cabilas.

De una explosión

Rabat.—Sigue sin conocerse las causas que motivaron la explosión ocurrida en el parque de artillería de Kentra.

A consecuencia de ella se rompieron la mayor parte de los cristales de la población, quedando algunas casas agrietadas.

El número de heridos es grande.

Concentración liberal

El interés político del día de hoy ha girado alrededor de la asamblea que han celebrado en el Senado los demócratas, alistas y reformistas estableciendo y reafirmando la concentración liberal, nombrando jefe de la misma al señor García Prieto.

Todos los grupos que existen en la actualidad concurrirán con sus respectivos jefes.

Desde Buñol

Fernando Galán

No es tarea fácil hacer una semblanza de Fernando Galán. La mayoría de los hombres tenemos una cualidad o una facultad predominante que perfila nuestra personalidad.

En efecto; no gusta de dobleces, y sin embargo, contemporiza con nadie; es propenso a las rebeldías y tiene una facilidad de adaptación extraordinaria; es enemigo de convencionalismos y vive con naturalidad y sin violencia el medio ambiente; es, en fin, flexible, escuadrado y, al mismo tiempo, al vivo y retador, lo que hace que sean en él las arrogancias tan frecuentes como las complacencias.

No se crea por esto que no tiene su característica. Y la característica de Fernando Galán es la franqueza. Queréis saber sus defectos? Escuchádselos a él mismo, pues sin olvidarse de ninguno los exagerrará todos.

Pero hemos empezado diciendo que no es tarea fácil hacer una semblanza de Fernando Galán y como además, no es, tampoco, nuestro propósito, pasaremos al que nos animaba al tiempo de tomar la pluma y que no es otro que el de hacer mérito de los que le han acompañado durante su permanencia en la Alcaldía de Buñol, que abandonó el 1.º de Abril por prescripción de la ley.

Pocos hijos de Buñol habrán llegado a la alcaldía en mejores condiciones que Fernando Galán para poder servir a su pueblo. Relaciones sociales y políticas, influencias personales, cultura general, conocimiento de la administración, que le lleva a contener con éxito lo mismo con el arquitecto que planea una obra, que con el contratista que la justiprecia, que con la comisión tal o el gremio cual, que le hablan de sus relaciones con la comunidad.

Tan extensa es su cultura y tan vastos sus conocimientos en la Administración, que no ya la alcaldía de Buñol, si que también la de una capital de provincia podría desempeñar. Apenas nombrado alcalde afrontó, sin jactancia, pero con resolución, las dos cuestiones más arduas que, en los tiempos que corremos, se presentan a toda autoridad: el juego y las subsistencias.

Fuera de estas dos cuestiones, mejor dicho, de estas dos enfermedades, de estas dos epidemias, poco había que curar en Buñol, pues varios años de una administración inteligente y honrada, en la que lleva parte principalísima con su laboriosidad, competencia y probidad, el actual secretario del Ayuntamiento, Ricardo García, juntamente con el natural respeto y tolerante de los buñolenses, es causa de que la vida urbana y ciudadana se deslice pacífica y tranquilamente en este pueblo. Pero si alguna vez se interrumpió esta tranquilidad, bien pronto acudió Fernando Galán a restablecerla, primero con su consejo, y si éste no bastaba, con su autoridad de la que sólo una vez hizo dejación, pero fué para librar de su peso a quienes la ultrajaron.

Por cierto que en el suceso a que aludimos—ya saben los buñolenses al que me refiero—demostró Fernando Galán estas tres cosas: el dominio que ejerce sobre sus nervios, su sagacidad y su amor a Buñol. Lo más fácil para él hubiera sido sentir la mano a quienes le ultrajaron sin motivo y con alevosía. Sin motivo, por cuanto la enemistad personal de quienes le atropellaron nace del interés que puso Galán, desde que se encargó de la alcaldía, en meter en cintura a los que vivían y hasta engordaban al margen de la ley. Con alevosía, porque aprovecharon para saciar sus odios un momento de revuelta, en que el alcalde no intervenía más que para apaciguar a los contendientes. Pero se advirtió que para volver por los fueros de la autoridad había de dejar una secuela de odios y rencores que darían al traste con la tranquilidad del pueblo y preferió ahogar todos los estímulos de amor propio herido.

No se crea, por esto, que los autores del desaguisado quedaron con las manos libres para repetir: ¿Castigo? No. Pero impunidad tampoco, pues si lo primero lastima y deja rescoldo, lo segundo sienta mal precedente. ¿Qué, pues? Como penitencia, pero tan larga que, seguramente, a los penitentes les ha sobrado tiempo para abrigar, por lo menos, propósitos de enmienda.

Que es, precisamente, lo que se ha propuesto Fernando Galán siempre que ha tenido necesidad de imponer alguna multa, sin dejar que el delincuente escape a la sanción debida ha sabido quitar ese sabor a represalia que parece llevar consigo todo castigo.

Lastima que a una inteligencia tan ponderada no acompañe una voluntad inquebrantable y un mayor cuidado en la conservación de los prestigios que le corresponden. Y no es que le acemos de tornadizo ni tampoco de que se olvide del respeto que a sí mismo se debe, pero la extraordinaria movilidad y agilidad de su espíritu y su propensión a desdentrar el criterio de los demás en la apreciación de sus actos, son actores que reducen su valor en el concepto ajeno. (Y conste que quien esto escribe es de los que sólo a su conciencia y criterio deja la tarea de enjuiciar los suyos.)

Y vamos a reseñar las mejoras que se han realizado en Buñol durante la alcaldía de Fernando Galán. Paseo de San Luis.—Se ha ensanchado el camino que desemboca en este paseo y se ha prolongado la Alameda, mejorándola, además, con dos fuentes, bancos y escalinatas. Calle del Gid.—Esta calle, la más importante del pueblo, ofrecía sinuosidades que, además de afeata, interrumpían el tránsito. Con la expropiación de dos casas, ha quedado expedita y Buñol satisfecho de ver realizada una reforma por la que venía suspirando muchos años.

Escuelas nacionales.—Estas y las dos que sostiene el Municipio, como así el Telégrafo y el juzgado municipal, han sido trasladados a locales nuevos y espaciosos, con luz y ventilación sobradas. En esta reforma importantísima ha puesto Galán todos sus desvelos, y al presente, se está trabajando de firme para terminarla cuanto antes.

Se han construido varias fuentes y se han reparado y acondicionado otras. Se han arreglado los lavaderos públicos, dotándolos de todas las comodidades posibles, y los caminos del piso de las calles se han arreglado en lo que ha permitido el presupuesto y aun algo más quizás, pues a Fernando Galán no le asusta el déficit cuando—son palabras—cuay—el dinero se gasta en mejoras para Buñol.

Y singularmente—añade el cronista—cuando estas mejoras estimulan el turismo, la colonia veraniega y la afluencia de forasteros, factores todos que llevan a Buñol un beneficio positivo y que nadie como él cultiva con tanto interés y acierto. Además ha activado el expediente para la construcción del camino que va de unir el de la Umbría con el Río Juanes y a propuesta suya ha regalado el Ayuntamiento el solar en el que ha de construirse el edificio escolar Colonias Icaicas, con el teatro Penella, de reciente construcción y los chalets, kioscos y merenderos que circundan a Buñol, tanto dicen y «dicen» en favor de este pueblo, y en cuyas mejoras ha sido iniciador unas veces, colaborador otras y consueño siempre.

Porque a Fernando Galán podrá discutirle políticamente. Mas como buñolense, como amante de su pueblo, no hay quien le supere. Y de su actuación en la alcaldía ya hemos dicho y los hechos lo confirman, que nadie llegó a ella mejor preparado y con mayores deseos de servir a su pueblo.

M En la Audiencia El suceso de Tous Ayer continuó la vista de este proceso, invirtiéndose una buena parte de la mañana en la lectura de la prueba documental. Terminada ésta, las partes acusadoras anunciaron el propósito de modificar sus conclusiones provisionales, interrumpiéndose por breves momentos la sesión. Reanudada, el secretario don José María La Hoz dió lectura a los escritos del fiscal y acusación privada, redactados en el sentido de considerar a Enrique Galdón, rodero declarado rebelde, y a su hermano Julio Querol como autores del doble asesinato, perpetrado en las personas del alcalde de Tous y de su hijo; al guarda que los acompañaba José Estarlich Ortega como encubridor, y retirando la acusación en cuanto a Antonio Galdón, Filemón Briz y José Martínez Ortega, suegro del rodero, por reconocer que esta condición le eximia de responsabilidad. A continuación pronunció su informe el fiscal don Luis Matoses, que hizo largas consideraciones acerca del hecho y mantuvo íntegras sus conclusiones justificándolas con reglas jurídicas. Hoy continuará la vista.

M En la Sala segunda se vió una causa sobre robo contra José Ubéda Villalba. Mantuvo la acusación el fiscal don Rómulo Dusac, y defendió don José Payá Espinós. El fallo del Jurado fué de culpabilidad, y la sección de Derecho dictó sentencia condenando al Ubéda a tres años y seis meses de presidio correccional. Don Ernesto Ibáñez Rizo informó en defensa de Vicente Mena Fuster, que amenazó con una escopeta a un guarda jurado. Actuó como fiscal don Camilo Robert. La misma Sala despachó las causas seguidas a Julio Belenguer Maluenda y otro, por hurto; Manuel Torsosa Donat, por igual delito, y Pascual Tausá Bri, sobre estafa. Fueron exculpados por los letrados señores Chapa, Bri y Bertomeu.

M AGUAS MINERALES.—En los países cuyas aguas potables no son buenas ó son insalubres, se impone el uso de las aguas minerales para evitar las afecciones del tubo digestivo, pero es porque se ignora que tomando una cucharada de Elixir Estomacal de Sáiz de Caras se digiere sin dificultad y sin molestias, y mejor que usando dichas aguas, por ser digestivo y tónico a la vez.

M Nadie debe ignorar que la HEMOGLOBINA LIQUIDA doctor GRAU es el extracto de los elementos activos de la sangre conservados en toda su vitalidad y pureza en un líquido apropiado y de gusto agradable. Queso de bola, 4,25 pesetas kilo en piezas enteras. Arenques ahumados, dos pesetas docena. Dulce seco de limón, naranja, calabaza, a precios de fábrica. La Casa del Azúcar.

M GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent. BRAGUEROS, confección moderna. Bazar médico, San Vicente, 6. El próximo domingo celebrará el Ateneo Filarmónico Obrero el reparto de premios a los alumnos de sus escuelas de solfeo é instrumentos, en el Conservatorio de Música, celebrándose con tal motivo una velada artística. Pronunciará un discurso nuestro compañero en la Prensa don Enrique Badenes.

M GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent. BRAGUEROS, confección moderna. Bazar médico, San Vicente, 6. El próximo domingo celebrará el Ateneo Filarmónico Obrero el reparto de premios a los alumnos de sus escuelas de solfeo é instrumentos, en el Conservatorio de Música, celebrándose con tal motivo una velada artística. Pronunciará un discurso nuestro compañero en la Prensa don Enrique Badenes.

M GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent. BRAGUEROS, confección moderna. Bazar médico, San Vicente, 6. El próximo domingo celebrará el Ateneo Filarmónico Obrero el reparto de premios a los alumnos de sus escuelas de solfeo é instrumentos, en el Conservatorio de Música, celebrándose con tal motivo una velada artística. Pronunciará un discurso nuestro compañero en la Prensa don Enrique Badenes.

M GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent. BRAGUEROS, confección moderna. Bazar médico, San Vicente, 6. El próximo domingo celebrará el Ateneo Filarmónico Obrero el reparto de premios a los alumnos de sus escuelas de solfeo é instrumentos, en el Conservatorio de Música, celebrándose con tal motivo una velada artística. Pronunciará un discurso nuestro compañero en la Prensa don Enrique Badenes.

M GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent. BRAGUEROS, confección moderna. Bazar médico, San Vicente, 6. El próximo domingo celebrará el Ateneo Filarmónico Obrero el reparto de premios a los alumnos de sus escuelas de solfeo é instrumentos, en el Conservatorio de Música, celebrándose con tal motivo una velada artística. Pronunciará un discurso nuestro compañero en la Prensa don Enrique Badenes.

M GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent. BRAGUEROS, confección moderna. Bazar médico, San Vicente, 6. El próximo domingo celebrará el Ateneo Filarmónico Obrero el reparto de premios a los alumnos de sus escuelas de solfeo é instrumentos, en el Conservatorio de Música, celebrándose con tal motivo una velada artística. Pronunciará un discurso nuestro compañero en la Prensa don Enrique Badenes.

NOTICIAS

La esposa de nuestro querido compañero el doctor don Hector Altabas ha dado a luz un niño. Nuestro parabién. La Sociedad Vegetariana celebrará junta general esta noche, a las nueve. Por tener que tratar asuntos de interés se recomienda a todos los socios la puntual asistencia.

Los individuos de clases pasivas que tienen consignado el pago de su haber por la Tesorería de esta delegación de Hacienda, deberán presentarse, dentro del mes de Abril, a pasar la revista anual ante el señor interventor de la misma, en los días que a continuación se expresan, y horas de nueve a trece: Días 7 y 8, pensiones, jubilados, Montepío civil y excedentes. Días 10, 11 y 12, Montepío militar. Días 19, 20, 21 y 22, retirados. Días 24, 25 y 26, los que hayan dejado de pasarla en los días anteriormente señalados.

En la Caja de la Diputación provincial se abonarán desde esta fecha los cupones de las Obligaciones hipotecarias emitidas por la Junta de la Nueva Cárcel correspondientes al vencimiento de 1.º de Abril corriente.

La conferencia que debía dar hoy en el Ateneo Científico nuestro querido amigo el doctor Pérez Felip se ha aplazado hasta mañana, a las seis de la tarde. GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent. ORTOPEDIA BRAGUEROS. CLAUSOLLES.—San Vicente, 6.

El próximo domingo celebrará el Ateneo Filarmónico Obrero el reparto de premios a los alumnos de sus escuelas de solfeo é instrumentos, en el Conservatorio de Música, celebrándose con tal motivo una velada artística. Pronunciará un discurso nuestro compañero en la Prensa don Enrique Badenes.

AGUAS MINERALES.—En los países cuyas aguas potables no son buenas ó son insalubres, se impone el uso de las aguas minerales para evitar las afecciones del tubo digestivo, pero es porque se ignora que tomando una cucharada de Elixir Estomacal de Sáiz de Caras se digiere sin dificultad y sin molestias, y mejor que usando dichas aguas, por ser digestivo y tónico a la vez.

Nadie debe ignorar que la HEMOGLOBINA LIQUIDA doctor GRAU es el extracto de los elementos activos de la sangre conservados en toda su vitalidad y pureza en un líquido apropiado y de gusto agradable. Queso de bola, 4,25 pesetas kilo en piezas enteras. Arenques ahumados, dos pesetas docena. Dulce seco de limón, naranja, calabaza, a precios de fábrica. La Casa del Azúcar.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent. BRAGUEROS, confección moderna. Bazar médico, San Vicente, 6. El próximo domingo celebrará el Ateneo Filarmónico Obrero el reparto de premios a los alumnos de sus escuelas de solfeo é instrumentos, en el Conservatorio de Música, celebrándose con tal motivo una velada artística. Pronunciará un discurso nuestro compañero en la Prensa don Enrique Badenes.

Sucesos

MULTAS. El Gobernador interino impuso ayer las siguientes: De 75 pesetas á los maleantes Miguel Piñol Duatis, Emilio Cebriá Aguirre, Francisco Soler López, Antonio García Pérez, José Borrero Sánchez. De 25 pesetas á la empresa del teatro Cine Victoria, por permitir la entrada en el salón de más espectadores de los que cubría la sala. De 15 pesetas á Antonio Mañes Calvo, por faltar á la moral.

MOVIMIENTO OBRERO

Sindicato Nacional de la Industria Ferroviaria octava zona Comité ejecutivo.—A todo el personal ferroviario perteneciente a esta zona se le convocó a la junta general ordinaria que se celebrará mañana, a las 9.30 de la noche, en nuestro domicilio social, Buenos Aires, núm. 2, para tratar el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior, dación y aprobación de cuentas, gestión del Comité, proposiciones al Congreso de la U. G. de Trabajadores, conducta a seguir por la organización con relación al edificio social, recabar la autorización de la general para montar la biblioteca, preguntas y proposiciones. Dado lo importante de los puntos a tratar, y de los cuales depende la buena marcha de la organización, recomendamos encarecidamente a todos los compañeros asistían a tan importante Asamblea.—El Comité.

Dependientes peluqueros-barberos.— Esta sociedad celebrará junta general esta noche, a las 9.30 para dar cuenta de la marcha de la huelga y otros asuntos de gran interés. Se ruega encarecidamente la asistencia.—El secretario, Miguel Gómez. Nota: Esta sociedad ruega a todos los patronos los cuales estén conformes con el contrato, pasen por esta sociedad por el cartel de garantía.

CASA COLONIA BLASCO IBÁÑEZ Se convoca a todos los componentes de la junta para mañana, a las seis de la tarde en la Casa de la Democracia.—El secretario, José Vidal.

Noticias teatrales TEATRO RUZAFÁ

Visto el éxito extraordinario del sainete de los celebrados autores señores Muñoz Seca y Pérez Fernández, «El número 15», y teniendo en cuenta que muchas personas, por sus ocupaciones, no pueden concurrir de noche al teatro, la empresa ha dispuesto para hoy, a las seis, poner en escena tan prestigiosa obra. Por la noche, a las 9.30, «El número 15» y «Las musas latinas». Mañana viernes estreno del episodio lírico-dramático, en un acto, prosa y verso, libro de Manuel Fernández, música del maestro José Perera, «El cantinero del Tercio».

TEATRO REGUES Hoy, a las 5.30 de la tarde, se celebrará la última matiné de la temporada, a precios populares, representándose las aplaudidas obras «Los granujas» y «El teniente Florisel». A las 9.30 de la noche, se representará «El Cartujano», «Los amores de la Filo» y «El teniente Florisel». Mañana viernes celebrará su beneficio el aplaudido tenor cómico Pepe Alba, con un grandioso programa, escogido por el beneficiado: «El capricho de una reina», «Flor silvestre», «Los monigotes» y «El teniente Florisel».

Tauromaquia

La corrida del domingo Los diestros Varelo, Chicuelo y Granero son los encargados de despachar la corrida que tanto interés ha despertado entre los aficionados por la presentación de los seis toros de Guadalest. Luego del triunfo de Granero en Barcelona y del que tuvo últimamente Varelo en esta plaza es de esperar que Manolo Chicuelo se apriete y obtenga el mismo éxito que alcanzó esta feria pasada y esto irá ganando los aficionados que tanto interés tienen por la corrida. Hoy y mañana, de tres y media á seis y media de la tarde se retirarán los encargos en la contaduría de la plaza. Se advierte á señores que tengan hechos sus encargos para que pasen á retirarlos.

Vida municipal

Recaudación. Recaudado ayer por arbitrios: Carnes: Matadero general, 4.439,29 pesetas. Idem del Grao, 357,39. Idem del Cabanal, 88,82. Estaciones sanitarias, 1.046,25. Examen de substancias, 532,15. Circulación rodada, 917. Extraordinarios, 542,07. Bebidas, 1.796,40. Total, 9.719,37. Quintas. Se requiere urgentemente la presencia en la sección séptima de Quintas del mozo Ignacio Figuerola Pérez, núm. 29 del remplezo de 1920. La labor de un concejal. El concejal republicano don Salvador Pérez Burgos que ha ocupado la presidencia de la comisión de Mercados durante el bienio anterior, ha decesado, desde primero de Abril de 1920 al 31 de Marzo último, las siguientes especies, por falta de peso ó infracción de Ordenanzas: Pan, 38.050 piezas; chocolate, 3.125 kilos y 837 paquetes y medio; azúcar, 113 paquetes; turrón, 315 cajas; casaca, 116 piezas; peladillas, 13 paquetes; jabón, 621 piezas; manteca, 24 paquetes; y varios paquetes de achicorias y otras especies. Además, la recaudación de arbitrios de dicho ramo, obtenida en el expresado bienio, ha ascendido á 1.525.437 pesetas 64 céntimos, arrojando el considerable superávit de 348.250,64 pesetas, sobre la del bienio anterior. Aplaudimos la gestión de tan querido correligionario.

PUERTO ENTRADOS

Vapores: «Cabo Menor», de Alicante, con cargo general. «Isleño», de Ibiza, con cargo general, pasaje y valija. «Vestas», de Burriana, con cargo general. «Electra», de Barcelona, con cargo general. «Guy», de Castellón, con cargo de tránsito. «Gerda», de Burriana, con cargo general. «Jorge Juan», de Palma, con pasaje. «Albania», de Messina, con cargo de tránsito. Veleros: «Gorgonio 1.º», de Gandía, con fruta. «Antonia», de Cartagena, con pirita. SALIDOS Vapores: «Isleño», para Ibiza, con cargo general, pasaje y valija. «Cullera», para Barcelona, con pasaje y cargo general. «Cabo Menor», para Barcelona, con cargo general. «Thezeus», para Castellón, con cargo general. «Sea Glory», para Londres, con fruta. «Electra», para Cartagena y Hamburgo, con fruta. «Gerda», para Danzig, con fruta. Veleros: «Gorgonio 1.º», para Gandía en lastre. «Pepita», para Motril, con cargo general. «Pilar», para Motril, con cargo general. A LA CARGA Vapores: «Guy», para Dublín y Belfast. «Garibaldi», para Amberes. «Scandia», para Liverpool. «Albania», para Gotemburgo. «Vestas», para Amsterdam. «Torrida», para Liverpool.

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la pomada antihemorroidal Valentín Palacios. Cura el dolor á la primera ó segunda aplicación. Venta: ALMORRANAS PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

VALENCIANOS

El que vende más barato todos los artículos de vestir es ANTONIO GARCIA en SUBARATO calle de la Linterna, 21, entresuelo. Comparen los precios y se convencerán

Table with columns for clothing items and prices. Includes items like 'Cortes de traje de lana', 'Cortes de pantalón de lana', 'Camisas de percal', etc.

Aguas de Paracuellos

GRAN ÉXITO EN LOS CATARROS BRONCO-PULMONARES CON LA INHALACIÓN DE LOS GASES DE ESTAS AGUAS. EXCELENTES RESULTADOS EN LOS CONVALECENTES DE LA GRIPPE. INFORMES: JOSÉ BLASCO TERUEL, PASAJE DE MONISTROL, 1 y 3.

Madera para embalajes, estanterías, interiores, etc., etc., a ptas. 11, tablón regular. Muelle y H. de Alba, Avenida del Puerto, 123 (junto á la Cruz); teléfonos 947 y 3.368.

J. y A. LAMAINERE CONSIGNATARIOS

Compañía Franco Española de Navegación, S. A. PARA EL SUR DE ESPAÑA, CON SALIDAS QUINCENALES El vapor RITA

Compañía Española de Comercio y Navegación, S. A. SALIDAS FIJAS QUINCENALES TODOS LOS DIAS : : 14 Y 29 DE CADA MES PARA CANARIAS : : El rapidísimo vapor JAUME D'URGELL saldrá de este puerto el día 14 del corriente, para los puertos de Alicante, Málaga, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, admitiendo carga y pasaje. Para fletes ó informes dirigirse á sus consignatarios: J. y A. LAMAINERE Sra. 33, entresuelo, teléfono 838; Valencia Agentes en el Grao, FERRER PEST, S. A., Muelle, 12; teléfonos 3.081 y 3.040.

Linea de veleros para Palma de Mallorca: Servicio quincenal por los veleros "Salvadora" y "Utlet". Admitiendo carga de muelle á muelle á fletes reducidos, y encargos. Informarán: En Valencia, Amadeo Fos Bruil, Muelle Levante, 17, teléfono 33-35; en Palma, Gabriel Mulet, Marina, 62.

Practicante Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica). De 12 á 2, 1.50 peseta, y de 6 á 8, 2 pesetas. Gratis á los pobres de 12 á 1, los jueves y domingos. Servicio á domicilio, baratísimo, por Daniel Navarro.—Arzobispo Mayor, 22, primero.

Se desea dormitorio amueblado, bien ventilado, para señora sola. Dirigirse, con referencias y condiciones, al Apartado de Correos número 185, Grao. 100 kilos de carbón de cok debidamente plicado para su cocina y puesta en su domicilio, le costarán 13 pesetas. Dirigirse: Continuación Herán Cortés, V.R. Nota: Se recogen desperdicios de carbón. Compra y venta de sacos.

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO RAPIDO EIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DEL NORTE DE ESPAÑA con salidas todos los viernes, desde Valencia á Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Musel-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander. SERVICIO EIJO SEMANAL PARA ALMERIA, MELILLA, CEUTA Y SEVILLA salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje. SERVICIO EIJO BISEMANAL PARA BALEARES salidas todos los miércoles á las 20, para Ibiza y los jueves, á las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos destinos, carga y pasaje. SERVICIO EIJO BISEMANAL PARA BARCELONA con salidas todos los miércoles y sábados á las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. SERVICIO EIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AERICA Y CANARIAS salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje. LINEAS PARA FRANCIA, INGLATERRA E ITALIA servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje Para informes: Delegación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A Teléfonos números 3.023, 3.253 y 3.060.

EL BEBE PARISIEN ENORME REBAJA DE PRECIOS De no haber visitado nuestra casa no perdáis tiempo y hacerlo sin demora, que no os arrepentiréis, pues en ella encontraréis todo cuanto podáis desear, á precios verdaderamente rebajados, á la mitad de su valor, no obstante la reciente subida de precios, en toda clase de telas. Nuestra casa, es la más económica que existe en Valencia; prueba de ello es el gran número de clientes que á diario nos favorecen con sus estimadas compras. Visitad una sola vez esta casa, es consagrarse por completo á las compras. He aquí algunos precios de los muchos que pudiéramos publicar: Camisas señoras, las de cinco pesetas á tres.—Camisones, los de quince á nueve.—Enaguas cubrecorsets, las de quince á nueve.—Pantalones y cubrecorsets, los de cinco á tres.—Calzoncillos, los de cinco á tres.—Camisas, las de diez á siete y así todo el ramo de confección. Gran surtido en gabanes, señoras, pieles y capitas para niños, á la mitad de su valor. EL BEBE PARISIEN :: MORO ZEIT, 7 (continuación de Santa Teresa)